

去年全区法院受理案件75万件 结案率92.2%

(上接1版)

全区法院围绕全力打赢扫黑除恶专项斗争收官战、切实维护人民群众安全感、保持惩治腐败高压态势、加强人权司法保障履行职能,依法分别审结一、二审涉黑涉恶案件665件、348件。审结各类贪污贿赂、渎

职等职务犯罪案件700件1201人。围绕构建便民高效的矛盾化解机制、依法维护人民权益、巩固“基本解决执行难”成果履责,全年新收民事一审案件同比下降14.4%。开展“根治欠薪冬季专项行动”,帮助农牧民工追讨欠薪6759.5万元。全区法

院加大案件执行力度,受理执行案件26.9万件,执结24.2万件。创新网络司法新模式,网上立案3.4万件,网上开庭5.6万件。

2021年,全区法院将坚持把习近平法治思想作为司法实践的根本遵循,坚决落实筑牢祖国北疆安全稳定屏障的政治责

任,主动服从服务经济社会发展大局,依法保障人民安居乐业,抓好司法体制改革系统集成,努力建设高素质法院队伍,充分发挥审判职能作用,为自治区“十四五”开好局、起好步提供有力司法服务。

(苏永生)

去年全区检察机关各项工作持续稳进提升

(上接1版)决战决胜扫黑除恶专项斗争,对进入起诉阶段的黑恶案件坚决依法从严追诉,起诉1747人。积极参与煤炭资源领域违规违法问题专项整治,全面核查涉煤案件,移送案件线索133件。努力营造法治化营商环境,全年批捕各

类经济犯罪1158人,起诉2222人。开展河湖治理秋季行动,督促恢复治理被污染水域6307亩,清理非法占用河道408公里。发挥检察官主导作用,全面落实认罪认罚从宽制度,适用率86.3%,量刑建议采纳率88.9%,一审服判率95.7%。聚焦

司法为民,保护民生民利,利用支持起诉手段帮助102名农民工追回欠薪210多万元。

2021年,全区检察机关将深入贯彻习近平法治思想,坚持党对检察工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思

想,坚持统筹发展和安全,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,主动服务高质量发展,维护社会公平正义,深化完善监管机制,建设高素质检察队伍,奋力推动检察工作高质量发展,为全区高质量发展提供更有力的法治保障。

(苏永生)



去年我区落实各级各类学生资助资金53.9亿

本报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)记者1月27日从自治区教育厅了解到,2020年全区共落实各级各类学生资助资金53.9亿元,惠及学生457.9万人次。自治区教育厅认真落实“教育脱贫一批”工作要求,坚持扶贫与扶志扶智相结合,以“贫困家庭子女都能接受公平而有质量的教育,阻断贫困代际传递”为目标,把“义务教育有保障”作为核心底线任务,扎实推进完成教育脱贫攻坚各项工作。

目前,我区已建立起从学前教育到研究生教育较为完善的资助体系,实现了所有学段、公办民办学校、家庭经济困难学生“三个全覆盖”。2016年以来,累计资助各级各类学生2509.9万人次,资助金额287.4亿元。其中义务教育阶段学生资助1623.4万人次,资助金额59亿元。2020年落实义务教育阶段家庭经济困难学生生活费补助资金4.42亿元,惠及38.07万人次。

通过开展学生诚实守信、感恩励志等教育引导家庭经济困难学生树立正确面对困难、积极向上的人生观,构建物质帮助、道德浸润、能力拓展、精神激励等方面的长效机制。

我区还建立了控辍保学动态数据库,实施精准控辍。各级教育行政部门联合公安、扶贫、残联等部门深入学校、家庭开展排查,摸清底数,对失学辍学学生及时劝返。对残疾儿童采取特校入学、随班就读、送教上门等方式保障其接受义务教育。疫情期间,重点关注防疫一线人员子女、留守儿童、家庭困难学生。目前,全区义务教育阶段学生因贫失学辍学实现动态清零,小学入学率实现100%,有接受教育能力的三类残疾儿童入学率达95%,义务教育普及程度持续保持较高水平。

内蒙古新增治愈出院2例 现有境外输入12例

本报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)1月28日,内蒙古自治区卫健委通报:2021年1月27日7时至1月28日7时,内蒙古自治区报告无新增确诊病例、疑似病例和无症状感染者,治愈出院2例(均由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至1月28日7时,现有境外输入确诊病例12例,均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

欢喜迎新春

1月27日,在呼和浩特市赛罕区万达社区文化室,书画爱好者正在书写春联。当日,万达社区举办“邻里一家亲 欢喜迎新春”主题活动,社区居民聚在一起写春联、赏年画、剪窗花、制作吉祥物,感受传统文化魅力,迎接春节的到来。(据新华社报道)

春运大幕开启 各部门全力保障旅客安全出行

本报讯(北方新报正北方网记者 查娜)记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,2021年铁路春运自1月28日开始,3月8日结束,共40天。按照铁路车票预售期调整为15天的规定,自1月29日起,旅客可通过铁路12306网站、铁路12306手机App、电话订票、自动售票机和车站窗口购买2月12日(正月初一)的车票。

受疫情影响,今年春运铁路客流较往年大幅下降,且以区内中短途出行为主。中铁呼和浩特局统筹做好疫情防控和春运运力保障工作,按照疫情防控要求和客流变化,实施精准灵活的“一日一图”运输组织模式,动态调整运力,保证旅客出行需求。请

广大旅客及时关注铁路12306网站列车信息,合理安排行程。

中铁呼和浩特局周密部署疫情防控工作,在所有客运车站进出站口实行严格测温,增加候车室等公共区域的通风消毒频次,做好客流引导,并在安检处置台、服务台等重点处所设有免洗消毒液,方便旅客及时消毒。列车上预留发热旅客隔离席位,严防疫情传播。同时配置“疫情服务包”,备有应急口罩、护目镜、手套等防疫物品,及时为有需求的乘车旅客提供帮助。

铁路部门特别提示,严禁携带酒精消毒液、免洗凝胶、84消毒液等易燃易爆、腐蚀性危险品进站乘车,如果旅客需要消毒用品可以携带适量的消毒湿巾。

又讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰 刘睿)1月28日,呼和浩特长途汽车站和呼和浩特白塔国际机场也同期进入春运模式。

呼和浩特长途汽车站开设网上购票及手机购票业务,旅客通过微信“内蒙古呼运集团有限责任公司”公众号即可轻松购票。站内设有自助购取票机,旅客可随时获取车站的停发班次信息,还可以拨打电话0471-6965969进行咨询。此外,呼和浩特长途汽车站坚决做好进出站旅客的体温检测工作,全面检查登记,实名制购票、确保每一位旅客信息都可以被追根溯源,同时大力加强境外人员输入管控;督促所有乘客、驾驶员及工作人员必须全程佩戴口罩,每日对所有营运车

辆以及重点区域进行预防性消毒。

春运期间,呼和浩特白塔国际机场将全力做好疫情防控和服务保障工作。2021年春运客流量存在较强不确定性,初步预计春节期间呼和浩特机场进出港航班7200架次,日均起降180架次,运输旅客人数60~70万人次。春节黄金周预计进出港航班1260架次,旅客吞吐量10万人次左右。白塔国际机场提示,疫情防控期间,旅客要做好个人防护工作,密封于独立小型包装内的酒精棉片或酒精消毒棉棒,经安全检查后可随身携带;酒精含量大于70%的消毒剂不能托运,也不能手提或随身携带;酒精含量小于或等于70%的消毒剂,可以托运个人自用的合理数量。